



安吉采茶忙

随着清明节临近，又一个春茶采摘季到了。

浙江省湖州市安吉县是著名的白茶产区，种植面积达17万亩，每年这个时候都需要10万多外地劳动力进行采摘。受疫情影响，今年的白茶采摘工作受到很大影响，茶农心急如焚。

作为劳务输出大市，为解决采茶工出行难问题，市人社局、市交通运输局、菏泽火车站积极对接，为跨省复工复产采茶工人开行点对点式的务工“采茶专列”，为菏泽采茶工实行一站式直达服务。

为了解菏泽采茶工在安吉的工作、生活情况，牡丹晚报派出全媒体记者赴安吉跟踪采访，从今天起陆续刊登相关报道，敬请关注。

春雨相伴入茶乡

□牡丹晚报全媒体特派记者 姜培军 冯 错



高速上车流量挺大



记者入住前测量体温

高速拥堵，比预定时间晚5小时到达湖州

高速公路拥堵，追尾事故频发，安吉茶场女工们冒雨采茶，复工复产的气息扑面而来。3月25日，追随着菏泽采茶女的脚步，牡丹晚报全媒体特派记者驾车奔赴浙江省湖州市安吉县。

当日7时，我们驾车从菏泽新东收费站驶上济广高速。导航显示，自菏泽至湖州约800公里，正常行驶需要9个小时左右，再加上中途吃饭、休息，下午5时

即可到达目的地。

谁知道，刚驶上高速公路，噼里啪啦的雨点便砸向车窗。此后，降雨时大时小，一直过了淮河，降雨渐止。降雨挡不住人们出行的脚步，一辆辆轿车、厢货、大货车行驶在高速公路上，奔向目的地。

驶过淮河，车辆越来越多，车速越来越低，我们的车辆已经从时速120公里降至100公里，随

后下降到不足80公里。进入南京境内，车辆开始拥堵，我们的车辆在宁沪杭高速公路南京南大约堵塞了一个小时。

车流量大，除了造成车速下降外，还导致车辆追尾、刮蹭事故频发。粗略统计，从菏泽至湖州，记者大约遇到5起事故。

晚上10时许，记者到达湖州市，比预定时间晚了5个小时左右。

多数安吉人已经摘掉口罩

停好车辆，戴好口罩，记者走向湖州市一家预定的宾馆。

在宾馆入口处，有醒目的疫情防控提示语。在前台办理入住手续时，服务员要求出示健康码并测量体温。不过，其他四五名办理入住手续的客人，都没佩戴口罩，并且与前台服务员有说有笑，看得出来，他们心态很放松。

淅淅沥沥的春雨一夜没停。这让我们想起了浙江籍著名诗人陆游，在南宋的一个春天为我们留下的名句：“小楼一夜听春雨，深巷明朝卖杏花。”

第二天上午，记者冒雨前往安吉县梅溪镇。

公路两旁，触目所及，一座座青山浸润在绵绵春雨中，焕发出盎然春意。

安吉县被誉为“中国白茶之乡”，生态植被非常好。2005年，习近平同志任浙江省委书记时到安吉县调研，提出了“绿水青山就是金山银山”的科学论断。

茫茫雨雾中，随时可见外出活动的人。出乎意料的是，他们大多没佩戴口罩。而现在的菏泽人，在外出活动时几乎人人佩戴口罩。